



ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

РОДНОЙ ЗАПИСИ

— Видишь серое здание? Первое на Записе...

Василий Шаповалов, скульпст, загорелый, в лиловой свесковке, водит меня между цеховых корпусов...

Ему было шестнадцать, когда он строил это первое здание. Потом он соорудил домну, эраспираль корпус аглофабрики, монтажный конвейерный цех...

Меня интересует, как вырос завод за четыре года, минувшие со времени последних выборов в Верховный Совет СССР...

Василий понимающе кивает и начинает загнать пальцы: — Сдали в эксплуатацию две ленты аглофабрики, вторую доменную печь, коксовые батареи...

Как раз четыре года назад Василий демобилизовался из армии. Вернулся в родной коллектив и по сей день работает с первым своим бригадиром Александром Панкратовым...

— Сдали в эксплуатацию две ленты аглофабрики, вторую доменную печь, коксовые батареи... Он рассказывает о пуске второй дом-

ны, о работе конвертора и блюминга, о соробрагодных морозах, о мужественных парнях из «Электромонтажа»...

— Сейчас строим домну, коксовую батарею, — говорит он и показывает на корпус, вдоль которого огромное полотно...

Да, размах, темпы строительства металлургического гиганта поразительны. Достаточно сказать, что за последние четыре года строители и монтажники Записы выполнили работы почти на миллиард рублей...

Эти и другие цифры я вел в заводском районском Новокузнецком. Но они, пожалуй, все же не передают тех разительных перемены, которые произошли за последние годы на заводе...

И дома Василий не мог нахвалиться Записом. Он выложил на стол ящик снимков — запечатленные на бумаге

«биографии» цехов завода: котлован, первые колонны, монтаж оборудования, торжественные минуты пуска...

В Новокузнецк Василий приехал из деревни, имея шестилетнее образование. Окончил здесь строительное училище...

— Со вкусом обставлена квартира. Полированная мебель, холодильник, приемник, телевизор, богатая библиотека. Из окна открывается вид на широкий благоустроенный проспект имени Советской Армии...

Василий доволен: — Техникум рядом, жена работает бухгалтером в отделении Госбанка...

Мы идем с ним по вечерним улицам поселка. Только что прошел дождь. Блестит асфальт, воздух наполнен запахом свежих алонов...

деньги» нигде не уедет, о том, каким хочет видеть поселок в ближайшем будущем.

— Много построено за эти годы, — говорит он, — сейчас возле Дворца металлургов сооружается спортивный комплекс с большим залом, плавательным бассейном...

К рассказу Василия Шаповалова можно многое еще добавить. Так, со времени последних выборов поселок записовцев вырос более чем на 180 тысяч квадратных метров жилья...

Этот перечень можно продолжить, но и без этого видно, как растет, хорошеет, набирает силы Запись. А вместе с ним растет, мужает, уверенно шагает по жизни в числе тысяч и тысяч новокузнецан Василий Шаповалов.

А. ЛОБОВА, спец. корр. «Кузбасса». г. Новокузнецк.



ОЛЬШИМ спросом у населения Кузбасса пользуются изделия Ленинск-Кузнецкой фабрики объединения «Одежда»...



Стично трудится коллектив участка № 2 шахты «Черная гора», возглавляемый коммунистом Г. М. Шабалиным...

ГОРОД — СЕЛУ. Вот уже несколько лет коллектив Ново-Кемеровского химкомбината шефствует над Мазурским совхозом...

МОЛОДЦЫ ЛЕСОВОДЫ! Июль недавно начался, но для коллектива Тисульской лесхоза он уже прошел...

РЕГУЛЯТОР РОСТА РАСТЕНИЙ. Регулятор роста растений — гидразид маленовой кислоты, с помощью которого можно изменить программу развития ряда сельскохозяйственных культур...

В. ПРОКОПЬЕВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

ПРИСМОТРИТЕСЬ К ОПЫТУ НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

ДАВНО идет добрая слава о проходческой бригаде Героя Социалистического Труда Николая Петровича Бизина...

внутреннюю забойку, а остальные обеспечивают безопасностью взрывных работ; оттягивают погрузочную машину, убирают из забоя инструмент и т. д.

524 метра вентиляционного штрека. Обычным способом больше 250—300 метров не давали.

Благодаря чему достигнуты такие высокие показатели? Успех принесла организация труда, которая строится по-настоящему творчески, с использованием наиболее рациональных методов и приемов...

При работе проходческого комбайна образуется много угольной пыли. Оросительное устройство заводской конструкции полностью не подавляет ее...

Н. ГАВРИЛОВ, горный инженер, г. Белово.

ОБЗОР ПЕЧАТИ ВЕЗ ЧЕТКОЙ ПОЗИЦИИ

В недалеком прошлом тысячу статью районную газету «Новая жизнь» из без оснований упрекнули в узости тематики и публицистических материалов...

Конечно, в общем потоке публикаций этого года встречаются и добротные. К числу таких можно отнести сканен, статью главного инженера совхоза «Тамбарский» А. Бабешко «Механизация — это выгода»...

В номерах «Новой жизни» за 31 января, 3 и 5 февраля по разделу «Партийная жизнь» опубликованы три статьи Г. Усачева — «Со связями силами», «Школа воспитания коммунистов», «Уровень партийных собраний».

Кубзбассу отвечают. «Кубзбассу» отвечает заместитель начальника отдела кадров Министерства угольной промышленности СССР Н. КОМОГОВЦЕВ...

свиноводческой ферме. Автору удалось нарисовать неприглядную картину на ферме, а когда дело дошло до выяснения причин плохой работы, он обнаружил бесценный материал...

статье вопросы о недостаточном обеспечении курсовой сети предприятий угольной промышленности учебниками и учебными пособиями.



«СДЕЛАНО В СССР»

РАВАЛИНДИ. (Корр. АПН). Недавно в городе Лаялпуре с успехом прошла выставка советской сельскохозяйственной техники.

НА СЛУЖБУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

БЕРЛИН. (ТАСС). Полет советского космического корабля «Союз-9» служит делу дальнейшего прогресса в развитии человечества.

Г. Мрасс отметил большое значение исследований, проводимых А. Николаевым и В. Севастьяновым по изучению влияния космической среды на организм человека.

Станция по наблюдению за искусственными спутниками Земли в Ровенецке дважды сфотографировала «Союз-9» при полете над территорией ГДР.

АНТИВОЕННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ИЗРАИЛЕ

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Как явствует из поступивших сюда сообщений, в день годовщины вероломного нападения Израиля на арабские страны в Иерусалиме у резиденции премьер-министра Израиля Голды Меир состоялась антивоенная демонстрация.

ОККУПАНТЫ ПОПУСТИТЕЛЬСТВУЮТ ЭКСТРЕМИСТАМ

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Протестантские экстремисты в Ольстере организовали вчера вечером массовое шествие по улицам Белфаста.

Для «поддержания порядка» на улицах города было дополнительно брошено несколько сот английских солдат и североирландских полицейских с броневиками и бронетанкетками.

«Английское правительство умышленно натравливает друг на друга католическую и протестантскую общины с тем, чтобы оправдать присутствие в Ольстере английских войск».

ИТАЛЬЯНСКИЕ НЕОФАШИСТЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Распоясавшиеся хулиганы из итальянского фашистского движения (неофашистская партия) совершили еще одну гнусную провокацию.

К ПОЛЕТУ «СОЮЗА-9»

ТВОЙ КОСМОС, ТРУДОВОЙ ЧЕЛОВЕК!

За короткий исторический срок в летопись освоения космоса вписано много триумфальных дат. Человечество стало свидетелем решения многих основополагающих задач космонавтики.

Космос для нас перестал быть потусторонним и далеким. Это — арена интенсивных научных исследований. Все мы начинаем постепенно понимать, что космическое пространство есть то место приложения сил человечества, которое с каждым годом будет требовать от людей все больше труда, сил и знаний.

Люди все чаще задают себе вопрос: какое значение имеет выход в космос для человечества, для его будущего?

Наша планета не изолирована от других объектов Вселенной. Она тысячами нитей связана с разнообразными процессами, протекающими в космическом пространстве.

некоторые специалисты понимают тогда, какую практическую пользу могут принести они людям.

Уже несколько лет в Москве в одном из мировых метеорологических центров — осуществляется постоянная обработка и практическое использование данных, полученных с помощью советской метеорологической системы «Метеор».

Фактор успеха

КАИР. (Корр. АПН). Сотни арабских студентов обучаются в советских вузах и возвращаются на родину геологами и энергетиками, металлургами и строителями.

Но помощь советской науки не ограничивается областью подготовки кадров. Так, в атомном центре ОАР, являющемся подлинным храмом науки, рука об руку со своими арабскими коллегами работают советские физики И. Г. Сисевич, И. М. Горбач, В. И. Пахомов, Я. Ф. Волков.

Мой личный опыт говорит, что сотрудничество между арабскими и советскими учеными является успешным, свидетельствует декан физического факультета Каирского университета профессор Мохаммед Эль-Нади.

ПЕРЕВОРОТ В АРГЕНТИНЕ

БЬО-ИОРИК, 9 июня. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Буэнос-Айреса, в Аргентине произошел переворот.

НАЛЕТЫ ОТРАЖЕНЫ

КАИР, 8 июня. (ТАСС). Силы египетской противовоздушной обороны сбили вчера один израильский самолет типа «Снайхок» в районе города Порт-Тауфиш.

«МОЯ СМЕРТЬ БЫЛА НАПРАСНОЙ»

В маленьком городе Саламанка, в штате Нью-Йорк, жил падре. Его звали Кейт Франклин.

Шутка была не очень веселой, но все-таки шуткой, и о письме почти забыли, положив его нераспечатанным в том же бидеи.

Кейт сразу же поехал во Вьетнам. Он писал родителям ежедневно. В письме от 4 мая есть такие слова: «Ну, наконец-то, мое желание исполнилось, отец, Ухожу из Вьетнама. Меня посылают в Камбоджу...».

Вместо очередного письма через неделю родители Франклина получили официальное известие о том, что сын их убит во время военных действий в Камбодже.

Больше писем не было... Кроме одного, того, что лежало почти забытым в бидеи. Вот отрывок из него: «Война, которая отняла жизнь у меня, а передо мной у тысяч других, — аморальная и незаконная. Она — зверство...».

«Тихие американцы» в Лаосе. В Вашингтоне, согласно источникам, американцы и тайландцы пишут корреспонденту, действующему с секретной, тщательно охраняемой авиабазой вблизи американской штаб-квартиры в Лонгчессе.

«ТИХИЕ АМЕРИКАНЦЫ» В ЛАОСЕ

Вашингтон, (ТАСС). В настоящее время на северо-востоке Лаоса действуют 10 американских диверсионных отрядов, из которых в тайландских и лаосских деревнях и наемниками из племени мейо, сообщает корреспондент газеты «Санди стар» Тамми Арбайд из

Вьетнама, ссылаясь на информированные лаосские источники. Американцы и тайландцы пишут корреспонденту, действующему с секретной, тщательно охраняемой авиабазой вблизи американской штаб-квартиры в Лонгчессе.

Называются сообщить, сколько американцев действует в этом районе. Тела агентов Центрального разведывательного управления США, убитых здесь в ходе наземных военных операций, сильно не используют для доказательства участия США в боях в Лаосе, пишет корреспондент.

«ТИХИЕ АМЕРИКАНЦЫ» В ЛАОСЕ

Вашингтон, (ТАСС). В настоящее время на северо-востоке Лаоса действуют 10 американских диверсионных отрядов, из которых в тайландских и лаосских деревнях и наемниками из племени мейо, сообщает корреспондент газеты «Санди стар» Тамми Арбайд из

ПРИГЛАШАЕТ ОПЕРА

Любители музыкального искусства Кемерово за последние годы познакомились с рядом оперных коллективов страны. В нашем городе не раз гастролировали Новосибирский академический театр оперы и балета, Пермская опера, Буяновский театр оперы и балета, и даже представителем возможности побывать в спектаклях Башкирского государственного театра оперы и балета.

НОВОСТИ КИНОЭКРАНА

В июне на экранах области зрители увидят новые хроникально-документальные и научно-популярные фильмы.



Из марокканского порта Сафи в направлении Центральной Америки отплыла папирусная лодка «РА-2».

На снимке: «РА-2» в Атлантическом океане. Фото Прессенблад—ТАСС.

Какие же сведения можно получить с помощью анализа этой информации? Из космоса хорошо просматриваются ледники, озера, а в некоторых случаях, как, например, в мелководном озере Иссык-Куль, видны даже дно.

Постоянные наблюдения за снежными территориями и границами ледников позволяют контролировать движение ледников, рост лаводков в горах, а значит установить точный водный режим рек, определить уровень воды в водоемах, питающих турбинные гидроэлектростанции и разные ирригационные сооружения.

Большие темные пятна на фотоснимках отражают районы выхода на поверхность подземных вод, помогают следить за влажностью почвы на орошаемых территориях.

Космическая фотография будет использоваться для составления карт труднодоступных горных районов, для обследования пастбищ и прогнозирования запасов кормов, для изучения особенностей геологического строения земной поверхности и для разведки месторождений полезных ископаемых.

Что касается перспективы дальнейшего использования искусственных спутников, то они поистине необходимы. Уже в сравнительно недалеком будущем еще большее развитие должно получить космическое фотодальномерное. Усовершенствование методов фотосъемки из космоса в том числе и цветной, позволит получать с высокой разрешающей способностью ценную информацию о различных участках земной поверхности.

В Петров, старший научный сотрудник, Института технических наук.

В. АЛИМОВ, научный сотрудник (ТАСС).

